3-г класс

Конспект занятия по РСВ 
Тема: 
Звуки «Ш-Ч»

Текст: «Март».
Цель: 
· дифференциация ш-ч в словах и предложениях
· слуховое восприятие текста "Март".
Задачи: 
1. Закрепление навыков произношения ш-ч в словах и предложениях
2. Знакомство с правилом орфоэпии: "Оглушение согласных перед глухими ш-ч.
3. Использование слухового восприятия при закреплении произносительных навыков.
4. Развитие самостоятельной связной речи в условиях созданной ситуации.
5. Коррекция наглядно-образного и логического мышления.
6. Различение предложений текста и словаря с наглядным выбором.
7. Опознавание вопросов.
Оборудование: 
иллюстрации, карточки, наборы картинок.
Ход занятия:
1. Восприятие тренировочных фраз.

· Какое сегодня число?
· Назови весенние месяцы.
· Назови признаки весны.
· Назови парные звонкие и глухие согласные.
· Как произносятся звонкие согласные?
2. Формирование произношения.
Слуховые дифференцировки.
· Какой звук ш  звонкий или глухой?
· Какой звук ч  звонкий или глухой?
· Слушай. Покажи. Повтори.
ачта – ашта



отлично - наушники
ачка – ашка



пачка - ромашка
ачна – ашна


птичка - мышка
Составление  словосочетания
грач





электрическая
лампочка

какой (ая)?

широкий
ручей





чёрный 
каша





гречневая
Составление предложений с союзами "а", "но".
1) закончить предложения:
Ручей узкий, а река ….
Чайка белая, а грач ….
2) сравнить предметы и составить предложения:
Ромашка


колокольчик.
Кошелёк


чемодан.
Составление предложений по схеме и картинке.
Введение правила орфоэпии "Оглушение согласных в середине слова".
Кто? + Что делает? + Куда?
(ученик составляет предложения)
Девочка наливает чай в чашку.
Мальчик вешает пальто в шкаф.
Кто? + Что сделал? + Откуда?
Наташа пришла из школы.
· Прочти предложения. Как произносятся звонкие звуки "в " "з " в сочетании с глухими согласными?"
Чтение правила.
Запомни!
Звонкие согласные перед глухими говорим как глухие.
В чашку ( фчашку), в шкаф (фшкаф), из школы (исшколы).
Разложение предметов по группам.
Учитель раскладывает картинки (грач, синичка, ласточка, снегирь, скворец, дятел).
· Подумай, как нужно разложить картинки и как назвать эти группы?
Ученик раскладывает картинки на 2 группы "зимующие и перелётные птицы".
Ответы на вопросы.
(опознавание вопросов на слух с инд.аппаратом)
· Где вьёт гнездо грач?
· Где вьёт гнездо ласточка?
· Где вьёт гнездо скворец?
3. Развитие слухового восприятия.
· Назови признаки весны.
Слуховое восприятие деформированного текста.
Различение с наглядным выбором.
Март - первый месяц весны. Над полями и лесами ярче светит солнце. На улице становится теплее. На крышах домов висят сосульки. Показались первые проталины. Скоро растает снег. Ручьи побегут в реки. Появятся первые весенние цветы - подснежники. Скоро прилетят перелётные птицы: грачи, скворцы, журавли.
Животные меняют зимнюю шубу на летнюю - линяют.
Задания к тексту:
1. Опознавание. Вопросы по тексту.
· Назови первый месяц  весны.
· Почему на улице становится теплее?
· Назови первые признаки весны.
· Покажи проталины.
· Назови первые весенние цветы.
· Какие перелётные птицы прилетают?
· Как меняются животные?
2. Составление предложений.  Различение начала предложения  на голое ухо с наглядным выбором. 

Сосульки
Ручьи
Солнце
Снег
Проталины
Подснежники
Птицы
Животные
показались
прилетят
растает
светит
побегут
линяют
висят
появятся
3)Восприятие словаря на голое ухо.
Ярче светит солнце, становится теплее, проталины, зимнюю шубу, перелётные птицы, весенние цветы, животные линяют, подснежники. 
4. Итог урока.

· -Что мы делали на уроке?
